

Как выиграть в шашки

Часть 1. Как выиграть

1. Увеличение шансов на победу

Постарайтесь провести в дамки больше шашек, чем ваш соперник. В шашках преимущество у того, кто имеет больше дамков. Поэтому поставьте перед собой цель получить как можно больше дамков, это увеличит ваши шансы на победу.

Чтобы на практике реализовать этот совет, передвигайте шашки в ту зону доски, где у вашего соперника меньше шашек, или его шашки более рассеяны и уязвимы. Если вы можете подстраховать выдвинутую шашку соседними шашками, даже ценой их жертвы, у вас будут хорошие шансы провести дамку.

2

Как "перенаправить" шашки противника и пробраться в дамки.

Держите на месте последний ряд своих шашек, не передвигая их как можно дольше. Соперник не сможет провести дамку, если последние клетки заняты вашими шашками, поэтому такая стратегия воспрепятствует ему добиться преимущества на ранних стадиях игры. А когда вы наконец-то начнете ходить последним рядом шашек, у вас появится больше вариантов ходов.

Вам не удастся все время удерживать последний ряд. Когда у вас останется мало шашек или появится возможность для выгодного обмена шашками, не бойтесь двигать шашки последнего ряда.

3

Перемещайте свои шашки компактными группами и парами. Две шашки "в тандеме" стоят рядом друг с другом по диагонали. Держите шашки достаточно близко друг к другу, чтобы одним ходом вы могли сделать тандем, усложнив сопернику взятие ваших шашек.

"Следуйте" за выдвинутой ранее шашкой, прежде чем ходить ею дальше, прикрывая ее. Подстраховка выдвинутой вперед шашки двумя шашками еще надежнее, так как вы сможете защитить ее от удара с двух сторон.

В Части 3 рассказано, как ставить "парные ловушки".

4

Обменивайтесь шашками, когда это выгодно для вас. Очевидно, что вам выгодно поменять одну свою шашку на две шашки соперника, но даже обмен одной шашки на одну выгоден, если у вас на доске больше шашек, чем у противника.

Например, если у вас 5 шашек, а у вашего соперника 4, силы на доске практически равные. Но когда вы обменяете поровну еще три шашки, у вас будет двойное преимущество перед соперником (2 к 1)!

5

Контролируйте центр доски. Если вы держите несколько своих шашек ближе к центру, у вас будет возможность в любой момент быстро перебросить силы на один из флангов, на котором следует сосредоточить внимание. Подобным образом, старайтесь не позволить шашкам соперника занять центр поля, чтобы лишить его преимущества.

Вам потребуется определенный опыт для того, чтобы рассчитать, сколько шашек нужно собрать в центре доски в конкретной партии. Согласно общему правилу, следует укрепить свои позиции так, чтобы соперник не мог спокойно перебрасывать силы из центра в правый или левый угол поля. После достижения

этой цели не стоит далее нагромождать шашки в центре, иначе вы просто заставите доску, ограничив подвижность своих шашек.

Часть 2 Тактика и стратегия

1

Жертвуйте шашки для получения преимущества. Согласно правилу "обязательного удара", соперник должен взять вашу шашку, если у него есть такая возможность. Просчитывайте последствия своих ходов, представляя, какая позиция создастся на доске после взятия вашей шашки, и определяя тем самым, стоит ли ставить ее под удар.

Если вы стараетесь провести шашку в дамки, а противник препятствует вам, вы можете пожертвовать менее важную шашку, убрав с пути мешающую вам шашку соперника.

Если ваши шашки расположены по диагонали, передвинув вперед одну из них, вы заставите соперника побить ее, в результате чего его шашка попадет под удар. Но при этом следите, чтобы противник не смог побить несколько ваших шашек за один ход!

2

Используйте "парные ловушки". Для этого типа ловушек необходимо определенное расположение шашек на доске. Первая шашка (1) занимает крайнюю правую или левую клетку по диагонали, а прямо перед ней на той же диагонали становится ваша вторая шашка (2). Далее вдоль этой диагонали располагается пустая клетка, за ней – шашка соперника (обозначим ее А), за которой следует еще одна его шашка Б.

Походите шашкой 2 по направлению к шашкам соперника, подставив ее под удар шашки А.

По правилу обязательного удара соперник должен шашкой А побить вашу шашку, но он не может побить потом вашу шашку 1, так как та стоит у края доски.

После того, как противник заберет вашу шашку 2, вы сможете побить своей шашкой 1 его шашку А.

По этому стандартному сценарию происходит не очень интересный обмен одной шашки на другую. Тем не менее, вы можете установить такую ловушку, "поджидая" возможность для двойного удара.

3

"Перенаправляйте" шашки соперника. Для этого с самого начала партии решите, что 6 ваших шашек с одной стороны доски будут группой А, а шесть с другой – группой Б. Это пригодится вам для того, чтобы определять, какими шашками следует ходить на том или ином этапе игры.

В начале партии старайтесь ходить исключительно шашками группы А, передвигая шашки группы Б лишь в том случае, если для шашек группы А нет хороших ходов.

Вступая с соперником в размен, старайтесь меняться шашками группы А, оставляя группу Б нетронутой.

После нескольких обменов шашки вашего соперника, скорее всего, будут сосредоточены на половине доски, где были шашки группы А. Теперь начинайте продвигать вперед шашки группы Б: так вы сможете занять хорошие позиции, чтобы прорваться в дамки через ослабленную защиту на этом участке доски.

Часть 3 Подготовка к турниру

1 Определите, по каким правилам проводится турнир. На одних турнирах действуют стандартные правила шашек, которые сводятся к произвольному ходу, или свободному стилю. На других действует правило 3 ходов, по которому игроки должны ограничиться на старте партии определенной последовательностью из 3 ходов. Правило 3 ходов уменьшает вероятность ничьей в партии между двумя опытными игроками.

2

Изучите методичку по стратегии игры в шашки, которая соответствует вашему уровню подготовки и правилам, по которым проводится турнир. Самые свежие советы по стратегии приводятся в недавно изданных книгах, но это не так важно, если вы новичок. Просмотрите полку с литературой о шашках в библиотеке или книжном магазине, и вы наверняка найдете книгу, которую вам будет полезно и интересно прочитать.

3

Тренируйтесь, запоминая определенные последовательности ходов в начале партии (дебюты). Для игры с правилом первых 3 ходов найдите энциклопедию по шашкам, в которой будут расписаны варианты данного дебюта. Для правил со свободным ходом, соответственно, выберите дебют, который вам больше нравится, и отработайте все возможные ответы соперника в этом дебюте.

Также может быть полезно запомнить характерные варианты расстановки шашек на доске в середине и конце партии, однако на соревнованиях вы скорее столкнетесь со стандартным дебютом, нежели с какой-либо типичной расстановкой в середине партии.

4

Играйте с лучшими соперниками, которых только можете найти. Игра против сильных соперников позволит вам многому научиться у них и повысить свое мастерство. Участвуйте в соревнованиях либо найдите сильного игрока, согласного играть с вами; чем сильнее будет ваш соперник, тем большему вы научитесь.

Советы

Изучите своего соперника. "Ошибка", допущенная опытным игроком, скорее всего, является ловушкой. Подумайте дважды, прежде чем воспользоваться представившейся вам возможностью.

Предупреждения

Не оставляйте передние шашки без прикрытия, если у вас есть чем прикрыть их. В начале партии, когда у вас еще достаточно шашек, вы всегда должны защищать свои шашки.

Играйте вдумчиво, не спеша. Не спешите, даже если вы видите возможность побить шашку соперника. Новичок в такой ситуации стремится двигаться вперед и воспользоваться предоставившимся ему преимуществом. При этом он часто попадает на уловку более опытного игрока.

Не играйте в слишком оборонительном стиле. Правило "обязательного удара" вынудит вас в конце концов нарушить защитную расстановку. Более эффективно пытаться самому провести дамку, чем не давать сделать этого сопернику, да еще и играя при этом в ущерб себе.

<https://ru.wikihow.com/выиграть-в-шашки>

[Составила Лиценко Е.Ю.](#)